
 
 

 
 

    
   Θεσσαλονίκη:  30.04.2026 
   Αριθμ. Πρωτ.: 10538 

 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ  
    (ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ) 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
 
O Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, σύμφωνα με τις διατάξεις 
των άρθρων 232, 233, 236, 243, 244 και 245 του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ Α' 141/21.07.2022), στο πλαίσιο υλοποίησης του 
έργου με τίτλο «Cultivating Green Innovators: A Dynamic Approach to Smart, Sustainable, and Socially Inclusive 
Education for Mediterranean Youth – MEDSHIFTGREEN»,  το οποίο υλοποιείται από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 
σε ρόλο Γενικού Συντονιστή, και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Συνεργασίας «Interreg Next Med Programme 
2021-2027»,  με χρονική διάρκεια έργου από 08/10/2025 έως 07/10/2028, Επιστημονικά Υπεύθυνο τον Καθηγητή 
Ιάσονα Παπαθανασίου, έχοντας υπόψη την Απόφαση πολυετούς Ανάληψης Υποχρέωσης με ΑΔΑ 9ΕΤ4469Β7Ι-7Ω6, 
κατ’ εφαρμογή της υπ' αριθμ. 545/30.04.2026 απόφασης έκτακτης συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών του Ε.Λ.Κ.Ε. 
(Επιτροπή Ερευνών), προσκαλεί τους ενδιαφερόμενους να παράσχουν έργο μετά από διαδικασία αξιολόγησης 
βιογραφικών σημειωμάτων, τίτλων σπουδών, λοιπών δικαιολογητικών, με σύμβαση ανάθεσης έργου ιδιωτικού 
δικαίου, ως εξής: 
 
 
Κωδικός Θέσης Α  

1. Αντικείμενο του έργου 

Work Package 2: Communication, Dissemination and Stakeholder Engagement 

Το Πακέτο Εργασίας 2 του έργου αφορά τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των δράσεων επικοινωνίας, διάχυσης και 
αξιοποίησης των αποτελεσμάτων του έργου MEDSHIFTGREEN, με στόχο τη διασφάλιση της ορατότητας, της 
συμμετοχής των ενδιαφερόμενων μερών και της μεγιστοποίησης του αντίκτυπου σε τοπικό, εθνικό και διακρατικό 
επίπεδο. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη δημιουργία συνεκτικής στρατηγικής επικοινωνίας, στη χρήση καινοτόμων 
ψηφιακών εργαλείων και στη συστηματική παρακολούθηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων. Παράλληλα, το 
WP2 συμβάλλει στη διάχυση των αποτελεσμάτων προς τις ομάδες-στόχους και στη διασύνδεση του έργου με σχετικές 
πρωτοβουλίες και δίκτυα. 
 
Ένα (1) εξωτερικό συνεργάτη, που θα πληροί συγκεκριμένα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, τα οποία 
περιγράφονται ακολούθως και ειδικότερο παραδοτέο έργο ως εξής: 

 D2.2 – AI-Enhanced Multimedia Content Package 

 D2.3 – The Green event, Workshop, and Webinar Organization Guidelines 

 D2.4 – Press Release Templates, Media Outreach Strategy (together with Social Media campaigns) 

 D2.5 – Monitoring and Evaluation green framework for Communication Activities and final report. 

 
Με διάρκεια από την έγκριση της ανάθεσης και έως τη λήξη του έργου στις 07/10/2028, με αμοιβή ύψους 9.000,00€ 
(εννέα χιλιάδες ευρώ), συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων κρατήσεων, με δυνατότητα συνέχισης της συνεργασίας, 
σε περίπτωση παράτασης του έργου, για ανάλογο χρονικό διάστημα και σε κάθε περίπτωση, για διάστημα κάθε φορά 
κατά ανώτατο ίσο με το αρχικό, μετά από έγκριση των αρμοδίων οργάνων και εφόσον πληρούνται οι εκάστοτε 
προϋποθέσεις του Νόμου. Σε περίπτωση που ο εξωτερικός συνεργάτης υπάγεται στις διατάξεις του άρθρου 39 παρ. 9 ν. 
4387/2016 ή/και σε καθεστώς Φ.Π.Α, τα αντίστοιχα ποσά (που αναλογούν στις ασφαλιστικές εισφορές εργοδότη 
ή/και το Φ.Π.Α) προστίθενται στο ποσό των 9.000,00€. 
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2. Απαιτούμενα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα: 

 Κατοχή Πτυχίου Α.Ε.Ι. Διοίκησης Επιχειρήσεων ή Μάρκετινγκ ή Οικονομικών Επιστημών ή Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών ή άλλου συναφούς αντικειμένου της ημεδαπής ή 
ισοτίμου και αντιστοίχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής. 

 Άριστη γνώση της αγγλικής γλώσσας. Η γνώση αυτή θα πιστοποιείται σύμφωνα με τα εκ του άρθρου 10 του 
ΠΔ85/2022 οριζόμενα. 

 Τουλάχιστον τριών (3) ετών αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία στη διαχείριση, υποστήριξη ή/και 
υλοποίηση ευρωπαϊκών ερευνητικών, εκπαιδευτικών ή αναπτυξιακών έργων ή σε αντικείμενο συναφές με 
αυτό της υπό πλήρωση θέσης, κατά τον χρόνο υποβολής των δικαιολογητικών. 

 Γνώση χειρισμού Η/Υ με έμφαση στα αντικείμενα: α) επεξεργασίας κειμένων β) υπολογιστικών φύλλων και 
γ) υπηρεσιών διαδικτύου. Η γνώση χειρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών διαπιστώνεται με έναν από τους 
ακόλουθους τρόπους: 
α) Πιστοποιητικά Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ που εκδίδονται από φορείς, οι οποίοι 
πιστοποιούνται από τον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ) [πρώην Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ.)],  
Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ.), ή έχουν εκδοθεί από τον ίδιο τον 
Ο.Ε.Ε.Κ. 
Γίνονται επίσης δεκτά τα ακόλουθα πιστοποιητικά γνώσης Η/Υ τα οποία χορηγήθηκαν από τους παρακάτω 
φορείς μέχρι και την ημερομηνία πιστοποίησής τους από τον Ο.Ε.Ε.Κ, με την εξής ονομασία: 
    i. ECDL απότηνεταιρεία ECDL-GREEK COMPUTER SOCIETY-Ε.Π.Υ. 
   ii.Cambridge International Examinations από UNIVERSITY OF CAMBRIDGE (εταιρεία Vellum Global 
Educational Services). 
    iii. IC3 ή MOS από CERTIPORT (Microsoft), εταιρεία Infotest (πρώην TECHNOPLUS) και 
    iv. BTEC in ICT ή Online Award in ICT από LONDON LEARNING (εταιρείαΙCT Hellas Α.Ε.). 
β) Τίτλους σπουδών τριτοβάθμιας, μεταδευτεροβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ειδικότητας 
Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ, όπως αυτοί αναφέρονται κατωτέρω. 
γ) Τίτλους σπουδών, βασικούς ή/ και μεταπτυχιακούς Πανεπιστημιακής ή/και Τεχνολογικής εκπαίδευσης, 
από την αναλυτική βαθμολογία των οποίων προκύπτει ότι οι υποψήφιοι έχουν παρακολουθήσει τέσσερα 
τουλάχιστον μαθήματα, υποχρεωτικά ή κατ΄ επιλογή, Πληροφορικής ή γνώσης χειρισμού Η/Υ. Καθένα από 
τα τέσσερα αυτά μαθήματα μπορεί να έχει πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της απόκτησης τίτλου σπουδών είτε 
Πανεπιστημιακής (ΠΕ) είτε Τεχνολογικής (ΤΕ) Εκπαίδευσης είτε μεταπτυχιακού τίτλου είτε διδακτορικού 
διπλώματος και υπολογίζονται αθροιστικά. Οι υποψήφιοι της Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής  και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης αποδεικνύουν επαρκώς τη γνώση χειρισμού Η/Υ ακόμη και με μόνη την 
υποβολή βεβαιώσεων τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ με τις οποίες πιστοποιείται ότι παρακολούθησαν επιτυχώς, σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, τέσσερα (4) εξαμηνιαία μαθήματα τα οποία κατά την εκτίμηση του 
τμήματος εμπίπτουν στην περιοχή της Πληροφορικής ή του χειρισμού Η/Υ. 
δ) Γίνονται δεκτά επίσης πιστοποιητικά γνώσης πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ που χορηγούνται από φορείς 
της αλλοδαπής, υπό την προϋπόθεση ότι συνοδεύονται από σχετική απόφαση του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. περί 
της αντιστοίχισής τους. 
 
 

3. Συνεκτιμώμενα πρόσθετα προσόντα-κριτήρια 

 Αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία πέραν των τριών (3) ετών και έως δύο (2) επιπλέον ετών (24 μήνες) 
στη διαχείριση, υποστήριξη ή/και υλοποίηση ευρωπαϊκών ερευνητικών, εκπαιδευτικών ή αναπτυξιακών έρ-
γων ή σε αντικείμενο συναφές με αυτό της υπό πλήρωση θέσης, κατά τον χρόνο υποβολής των δικαιολογητι-
κών. 

 Κατοχή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων ή σε άλλο συναφές α-
ντικείμενο της ημεδαπής ή ισοτίμου και αντίστοιχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής, με την προσκόμιση πι-
στοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας. 

 Αποδεδειγμένη ερευνητική δραστηριότητα στον ευρύτερο τομέα της διοίκησης, της βιωσιμότητας, της εκπαί-
δευσης ή/και της καινοτομίας, που πιστοποιείται από δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά ή/και 
συνέδρια συναφή με το περιεχόμενο της θέσης. Οι σχετικές δημοσιεύσεις συνυποβάλλονται στον φάκελο 
υποψηφιότητας. 

 Προφορική συνέντευξη με την οποία θα αξιολογηθούν η εμπειρία του υποψηφίου σε ζητήματα συναφή με την 
προκηρυσσόμενη θέση, η  ικανότητα έκφρασης και χειρισμού της ελληνικής γλώσσας, καθώς και στοιχεία της 
προσωπικότητας του, ιδίως, επικοινωνιακές δεξιότητες, συνδυαστική σκέψη, ικανότητα συνεργασίας σε 
ομάδα, ευγένεια,  δηλαδή στοιχεία που κρίνονται απαραίτητα για την προκηρυσσόμενη θέση και δεν είναι 
δυνατόν να διαπιστωθούν και να αξιολογηθούν με άλλο τρόπο. 
Σημειώνεται, ότι η προφορική συνέντευξη αφορά τη διαπίστωση της ικανότητας και της καταλληλότητας του 
υποψηφίου για την άσκηση των καθηκόντων της προκηρυχθείσας θέσης. Η Επιτροπή Αξιολόγησης έχει τη 
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διακριτική ευχέρεια να καταλήξει στο συμπέρασμα ότι ένας υποψήφιος κρίνεται ακατάλληλος για την 
άσκηση των καθηκόντων της προκηρυχθείσας θέσης, παρά το γεγονός ότι πληροί τα τυπικά προσόντα 
επιλογής, μετά από αιτιολογημένη απόφαση. 
Η μη προσέλευση στην προφορική συνέντευξη συνεπάγεται την απόρριψη της αίτησης υποψηφιότητας λόγω 
του ότι δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί η διακρίβωση της καταλληλότητας των προσόντων ή της εμπειρίας 
των υποψηφίων για την άσκηση των καθηκόντων της συγκεκριμένης θέσης. 

 
4. Αντιστοιχούσα βαθμολογία συνεκτιμώμενων πρόσθετων προσόντων – κριτηρίων 

 

ΠΡΟΣΟΝ- ΚΡΙΤΗΡΙΟ 
ΜΟΝΑΔΕΣ 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία πέραν 
των 3 ετών και έως 2 επιπλέον ετών (24 μήνες) σε 
αντικείμενο συναφές με αυτό της υπό πλήρωση 
θέσης, κατά το χρόνο υποβολής των δικαιολογη-
τικών. 

0 - 36 
(1,5 μονάδα για κάθε μήνα 

εμπειρίας και μέχρι 24 
επιπλέον μήνες εμπειρίας) 

Κατοχή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 
σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων ή σε άλλο 
συναφές αντικείμενο της ημεδαπής ή ισοτίμου και 
αντίστοιχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής, με 
την προσκόμιση πιστοποιητικού αναλυτικής 
βαθμολογίας. 

0-15 
(1,5 μόρια για κάθε βαθμό) 

 

Ερευνητική δραστηριότητα στον ευρύτερο τομέα 
της διοίκησης, της βιωσιμότητας, της εκπαίδευσης 
ή/και της καινοτομίας, που πιστοποιείται από 
δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά ή 
και συνέδρια συναφή με το περιεχόμενο της θέ-
σης. Οι σχετικές δημοσιεύσεις συνυποβάλλονται 
στον φάκελο υποψηφιότητας. 

0 - 15 
(5 μόρια ανά δημοσίευση 

με μέγιστο τις 3 
δημοσιεύσεις) 

Συνέντευξη 

(Η μοριοδότηση της συνέντευξης κάθε υποψηφίου 
προκύπτει από τον μέσο όρο των βαθμών των 
μελών της Επιτροπής Αξιολόγησης) 

0-34 

Σύνολο 0-100 
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Κωδικός Θέσης Β 

1. Αντικείμενο του έργου 

Work Package 3: Interactive Green Labs Initiative 

Το Πακέτο Εργασίας 3 του έργου επικεντρώνεται στη δημιουργία και λειτουργία των Interactive Green Labs, με στόχο 
την ενίσχυση της πρακτικής, βιωματικής και διακρατικής εκπαίδευσης στους τομείς της βιωσιμότητας, των πράσινων 
δεξιοτήτων και των Nature-Based Solutions. Εστιάζει στην ανάπτυξη δώδεκα πολυθεματικών εργαστηρίων σε Ελλάδα, 
Τουρκία, Λίβανο και Κύπρο, τα οποία συνδυάζουν φυσικές υποδομές με ψηφιακά εργαλεία, εφαρμογές VR και 
συνεργατικές διαδικασίες μάθησης, ώστε να προσφέρουν στους νέους ουσιαστικές ευκαιρίες πειραματισμού, επίλυσης 
προβλημάτων και συν-δημιουργίας λύσεων για πραγματικές περιβαλλοντικές προκλήσεις. Παράλληλα, το WP3 
ενισχύει τη σύνδεση της εκπαίδευσης με τις ανάγκες των τοπικών κοινοτήτων και της αγοράς εργασίας, προωθώντας 
την καινοτομία, τη συμμετοχικότητα και την ανάπτυξη πράσινων ικανοτήτων μέσα από πιστοποιημένες δράσεις 
κατάρτισης και εργαστηριακής εφαρμογής. Με αυτόν τον τρόπο, το WP3 θέτει τη λειτουργική και μεθοδολογική βάση 
για τα επόμενα πακέτα εργασίας, υποστηρίζοντας την ανάπτυξη εκπαιδευτικού περιεχομένου, την επιμόρφωση 
εκπαιδευτών και τη μελλοντική αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου. 

 

Work Package 5: Piloting Sustainability Education with Social Innovation Integration 

Το Πακέτο Εργασίας 5 του έργου επικεντρώνεται στην πιλοτική εφαρμογή της εκπαίδευσης για τη βιωσιμότητα με 
ενσωμάτωση στοιχείων κοινωνικής καινοτομίας, με κύριο στόχο την ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και εκπαιδευτών 
μέσω ενός δομημένου πλαισίου πιστοποίησης. Εστιάζει στην ανάπτυξη κοινών προτύπων πιστοποίησης, στην 
υλοποίηση στοχευμένων εργαστηρίων κατάρτισης και στην αξιολόγηση των αποκτώμενων δεξιοτήτων, ώστε οι 
συμμετέχοντες να διαθέτουν τυποποιημένες, υψηλής ποιότητας γνώσεις και ικανότητες για την ουσιαστική 
ενσωμάτωση της βιωσιμότητας, των Nature-Based Solutions και της κοινωνικής καινοτομίας στη διδακτική τους 
πρακτική. Παράλληλα, το WP5 διασυνδέεται λειτουργικά με τα προηγούμενα πακέτα εργασίας, αξιοποιώντας τα 
εκπαιδευτικά πλαίσια, τις καλές πρακτικές και τα εργαλεία που έχουν αναπτυχθεί, ενώ τα αποτελέσματά του 
υποστηρίζουν την περαιτέρω θεσμική αξιοποίηση και κλιμάκωση του έργου. Με αυτόν τον τρόπο, το WP5 συμβάλλει 
στη βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας της εκπαίδευσης για τη βιωσιμότητα, ενισχύοντας τη 
συνοχή, τη μεταφερσιμότητα και τη μακροχρόνια αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου. 

 

Work Package 6: Policy Integration and Sustainability 

Το Πακέτο Εργασίας 6 του έργου αφορά την ενσωμάτωση των αποτελεσμάτων του έργου σε πολιτικές και στρατηγικές 
σε τοπικό, εθνικό και διακρατικό επίπεδο, με στόχο τη διασφάλιση της βιωσιμότητας και της μακροχρόνιας 
αξιοποίησης των παραγόμενων αποτελεσμάτων. Εστιάζει στην ανάπτυξη εργαλείων και κατευθυντήριων γραμμών 
που θα υποστηρίξουν τη λήψη αποφάσεων, τη μεταφορά γνώσης και την υιοθέτηση καινοτόμων πρακτικών από 
φορείς εκπαίδευσης, οργανισμούς και υπεύθυνους χάραξης πολιτικής. Παράλληλα, το WP6 ενισχύει τη διασύνδεση 
του έργου με υφιστάμενα θεσμικά πλαίσια και ευρωπαϊκές στρατηγικές, συμβάλλοντας στη συστηματική αξιοποίηση 
των αποτελεσμάτων του. 
 

Ένα (1) εξωτερικό συνεργάτη, που θα πληροί συγκεκριμένα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, τα οποία 
περιγράφονται ακολούθως και ειδικότερο παραδοτέο έργο ως εξής: 

 D3.1 – Creation & Implementation of Innovative Sustainability - Focused Green Labs Network 
Across Partners 

 D5.1 – MEDSHIFTGREEN: Comprehensive Policy Framework & Toolkit for Sustainable 
Mediterranean Transformation 

 D6.1 – Integrated Policy Framework Implementation Guidelines and Toolkit. 

 
Με διάρκεια από την έγκριση της ανάθεσης και έως τη λήξη του έργου στις 07/06/2028, με αμοιβή ύψους 18.000,00€ 
(δεκαοχτώ χιλιάδες ευρώ), συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων κρατήσεων, με δυνατότητα συνέχισης της 
συνεργασίας, σε περίπτωση παράτασης του έργου, για ανάλογο χρονικό διάστημα και σε κάθε περίπτωση, για 
διάστημα κάθε φορά κατά ανώτατο ίσο με το αρχικό, μετά από έγκριση των αρμοδίων οργάνων και εφόσον 
πληρούνται οι εκάστοτε προϋποθέσεις του Νόμου. Σε περίπτωση που ο εξωτερικός συνεργάτης υπάγεται στις 
διατάξεις του άρθρου 39 παρ. 9 ν. 4387/2016 ή/και σε καθεστώς Φ.Π.Α, τα αντίστοιχα ποσά (που αναλογούν στις 
ασφαλιστικές εισφορές εργοδότη ή/και το Φ.Π.Α) προστίθενται στο ποσό των 18.000,00€. 
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2. Απαιτούμενα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα: 

 Κατοχή Πτυχίου Α.Ε.Ι. Νομικής ή άλλου συναφούς αντικειμένου της ημεδαπής ή ισοτίμου και αντιστοίχου 
τίτλου σπουδών της αλλοδαπής. 

 Άριστη γνώση της αγγλικής γλώσσας. Η γνώση αυτή θα πιστοποιείται σύμφωνα με τα εκ του άρθρου 10 του 
ΠΔ85/2022 οριζόμενα. 

 Τουλάχιστον τριών (3) ετών αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία στην υλοποίηση ευρωπαϊκών 
ερευνητικών, εκπαιδευτικών ή αναπτυξιακών έργων ή σε αντικείμενο συναφές με αυτό της υπό πλήρωση 
θέσης, κατά τον χρόνο υποβολής των δικαιολογητικών. 
 

3. Συνεκτιμώμενα πρόσθετα προσόντα-κριτήρια 

 Αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία πέραν των τριών (3) ετών και έως δύο (2) επιπλέον ετών (24 μήνες) 
στην υλοποίηση ευρωπαϊκών ερευνητικών, εκπαιδευτικών ή αναπτυξιακών έργων ή σε αντικείμενο συναφές 
με αυτό της υπό πλήρωση θέσης, κατά τον χρόνο υποβολής των δικαιολογητικών. 

 Κατοχή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης σπουδών σε Διεθνείς Σπουδές ή σε άλλο συναφές αντικείμε-
νο της ημεδαπής ή ισοτίμου και αντίστοιχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής, με την προσκόμιση πιστοποιη-
τικού αναλυτικής βαθμολογίας. 

 Κατοχή Διδακτορικού Διπλώματος Νομικής της ημεδαπής ή ισοτίμου και αντίστοιχου τίτλου σπουδών της 
αλλοδαπής σε αντικείμενο συναφές με το Περιβάλλον και τη Διεθνή Ανάπτυξη. 

 Αποδεδειγμένη ερευνητική δραστηριότητα στον ευρύτερο τομέα της της βιωσιμότητας, ή/και της εκπαίδευ-
σης, που πιστοποιείται από δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά ή/και συνέδρια συναφή με το πε-
ριεχόμενο της θέσης. Οι σχετικές δημοσιεύσεις συνυποβάλλονται στον φάκελο υποψηφιότητας. 

 Αποδεδειγμένη διδακτική εμπειρία σε ΑΕΙ έως δύο (2) ετών (24 μήνες) της ημεδαπής ή ισοτίμου της αλλοδα-
πής σε θέματα σχετικά με τη διεθνή ανάπτυξη και το περιβάλλον. 

 Προφορική συνέντευξη με την οποία θα αξιολογηθούν η εμπειρία του υποψηφίου σε ζητήματα συναφή με την 
προκηρυσσόμενη θέση, η  ικανότητα έκφρασης και χειρισμού της ελληνικής γλώσσας, καθώς και στοιχεία της 
προσωπικότητας του, ιδίως, επικοινωνιακές δεξιότητες, συνδυαστική σκέψη, ικανότητα συνεργασίας σε 
ομάδα, ευγένεια,  δηλαδή στοιχεία που κρίνονται απαραίτητα για την προκηρυσσόμενη θέση και δεν είναι 
δυνατόν να διαπιστωθούν και να αξιολογηθούν με άλλο τρόπο. 
Σημειώνεται, ότι η προφορική συνέντευξη αφορά τη διαπίστωση της ικανότητας και της καταλληλότητας του 
υποψηφίου για την άσκηση των καθηκόντων της προκηρυχθείσας θέσης. Η Επιτροπή Αξιολόγησης έχει τη 
διακριτική ευχέρεια να καταλήξει στο συμπέρασμα ότι ένας υποψήφιος κρίνεται ακατάλληλος για την 
άσκηση των καθηκόντων της προκηρυχθείσας θέσης, παρά το γεγονός ότι πληροί τα τυπικά προσόντα 
επιλογής, μετά από αιτιολογημένη απόφαση. 
Η μη προσέλευση στην προφορική συνέντευξη συνεπάγεται την απόρριψη της αίτησης υποψηφιότητας λόγω 
του ότι δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί η διακρίβωση της καταλληλότητας των προσόντων ή της εμπειρίας 
των υποψηφίων για την άσκηση των καθηκόντων της συγκεκριμένης θέσης. 
 

 
4. Αντιστοιχούσα βαθμολογία συνεκτιμώμενων πρόσθετων προσόντων – κριτηρίων 

 

ΠΡΟΣΟΝ- ΚΡΙΤΗΡΙΟ 
ΜΟΝΑΔΕΣ 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία πέραν 
των 3 ετών και έως 2 επιπλέον ετών (24 μήνες) σε 
αντικείμενο συναφές με αυτό της υπό πλήρωση 
θέσης, κατά το χρόνο υποβολής των δικαιολογη-
τικών. 

0 - 24 
(1 μονάδα για κάθε μήνα 

εμπειρίας και μέχρι 24 
επιπλέον μήνες εμπειρίας) 

Κατοχή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 
σπουδών σε Διεθνείς Σπουδές ή σε άλλο συναφές 
αντικείμενο της ημεδαπής ή ισοτίμου και αντί-
στοιχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής, με την 
προσκόμιση πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμο-
λογίας. 

0-15 
(1,5 μόρια για κάθε βαθμό) 

 

Κατοχή Διδακτορικού Διπλώματος Νομικής της 
ημεδαπής ή ισοτίμου και αντίστοιχου τίτλου 
σπουδών της αλλοδαπής σε αντικείμενο συναφές 
με το Περιβάλλον και τη Διεθνή Ανάπτυξη. 
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Αποδεδειγμένη ερευνητική δραστηριότητα στον 
ευρύτερο τομέα της της βιωσιμότητας, ή/και της 
εκπαίδευσης, που πιστοποιείται από δημοσιεύσεις 
σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά ή/και συνέ-
δρια συναφή με το περιεχόμενο της θέσης. Οι 
σχετικές δημοσιεύσεις συνυποβάλλονται στον 
φάκελο υποψηφιότητας. 
 

0 - 12 
(4 μόρια ανά δημοσίευση 

με μέγιστο τις 3 
δημοσιεύσεις) 

Αποδεδειγμένη διδακτική εμπειρία σε ΑΕΙ έως 
δύο (2) ετών (24 μήνες) της ημεδαπής ή ισοτίμου 
της αλλοδαπής σε θέματα σχετικά με τη διεθνή 
ανάπτυξη και το περιβάλλον. 

0-10 

Συνέντευξη 
(Η μοριοδότηση της συνέντευξης κάθε υποψηφίου 
προκύπτει από τον μέσο όρο των βαθμών των 
μελών της Επιτροπής Αξιολόγησης) 

0-29 

Σύνολο 0-100 

 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν τον ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότητάς τους, από 01/05/2026  και ώρα 
00:00 έως 10/05/2026  και ώρα 23:59 στον σύνδεσμο που ακολουθεί: 
 

https://calls.elke.uom.gr/call/20260427-76569ef0 
 
 
Ο ηλεκτρονικός φάκελος θα περιλαμβάνει τα  εξής δικαιολογητικά: 

1. Βιογραφικό σημείωμα 

2. Πρωτότυπα έγγραφα τίτλων σπουδών ή απλά, ευανάγνωστα αντίγραφα αυτών, σύμφωνα με τα κατωτέρω 

προβλεπόμενα.  

Εάν πρόκειται για τίτλους σπουδών της αλλοδαπής, αυτοί υποβάλλονται εφόσον φέρουν τη Σφραγίδα της Χάγης 
(θεώρηση «Apostille») ή προξενική θεώρηση (εφόσον πρόκειται για τίτλο ο οποίος έχει εκδοθεί από μη συμβαλλόμενο 
κράτος) και σε επίσημη μετάφραση στην ελληνική γλώσσα, επικυρωμένη από δικηγόρο. 

3. Βεβαιώσεις, πιστοποιητικά ή άλλα πρόσθετα αποδεικτικά στοιχεία σχετικά με τις παραπάνω γνώσεις και 
επαγγελματικές εμπειρίες σε πρωτότυπα ή σε απλά, ευανάγνωστα αντίγραφα, σύμφωνα με τα κατωτέρω 

προβλεπόμενα. 

4. Η συναφής με το αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης επαγγελματική εμπειρία αποδεικνύεται ως εξής: 

α. Στις περιπτώσεις, κατά τις οποίες αυτή αντιστοιχεί σε εξαρτημένη σχέση εργασίας, με την προσκόμιση: 

i. βεβαίωσης του οικείου ασφαλιστικού φορέα (βεβαίωση, εκτύπωση ενσήμων κλπ.) και  

ii. βεβαίωσης εργοδότη με την οποία θα βεβαιώνεται το αντικείμενο της απασχόλησης ή αντίγραφο της σύμ-
βασης εργασίας. 

β. Στις περιπτώσεις, κατά τις οποίες αυτή αντιστοιχεί σε μη εξαρτημένη σχέση εργασίας (π.χ. απασχόληση με 
σύμβαση έργου, άσκηση ελευθέριου επαγγέλματος), με την προσκόμιση:  

i. βεβαίωσης έναρξης δραστηριότητας και 

ii. βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα (βεβαίωση, εκτύπωση ενσήμων, κλπ) και  

iii. των τυχόν συναφθεισών συμβάσεων. 

γ. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες αυτή αντιστοιχεί σε υπηρεσίες παρασχεθείσες με τίτλο κτήσης (πρώην 

αποδείξεις επαγγελματικής δαπάνης), με την προσκόμιση των συναφθεισών συμβάσεων. 

 
Τα παραπάνω δικαιολογητικά υποβάλλονται, σύμφωνα με τα κατωτέρω προβλεπόμενα:  

α. Εάν πρόκειται για έγγραφα τα οποία έχουν εκδοθεί ή θεωρηθεί από τις δημόσιες υπηρεσίες και τους φορείς του 

δημοσίου τομέα της περ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 11 Ν. 2690/1999, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, υποβάλλονται 
απλά, ευανάγνωστα αντίγραφα των πρωτοτύπων εγγράφων ή των ακριβών αντιγράφων τους.  

https://calls.elke.uom.gr/call/20260427-76569ef0
file://archimedes/GR_PAPE_new/ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ%20ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ%20ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ/82542%20ΠΛΑΤΣΙΔΟΥ%20-%20ΚΕΨΥΣΥ/ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ%20&amp;%20ΔΙΟΚΗΤΙΚΟΣ/ΠΕΕ_ΕΡΓΟΥ_Ψυχιάτρου%20%20Διοικητικού_%2023%2004%202026.docx%23δικαιολογητικάπροβλεπόμενα
file://archimedes/GR_PAPE_new/ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ%20ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ%20ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ/82542%20ΠΛΑΤΣΙΔΟΥ%20-%20ΚΕΨΥΣΥ/ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ%20&amp;%20ΔΙΟΚΗΤΙΚΟΣ/ΠΕΕ_ΕΡΓΟΥ_Ψυχιάτρου%20%20Διοικητικού_%2023%2004%202026.docx%23δικαιολογητικάπροβλεπόμενα
file://archimedes/GR_PAPE_new/ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ%20ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ%20ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ/82542%20ΠΛΑΤΣΙΔΟΥ%20-%20ΚΕΨΥΣΥ/ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ%20&amp;%20ΔΙΟΚΗΤΙΚΟΣ/ΠΕΕ_ΕΡΓΟΥ_Ψυχιάτρου%20%20Διοικητικού_%2023%2004%202026.docx%23δικαιολογητικάπροβλεπόμενα
file://archimedes/GR_PAPE_new/ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ%20ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ%20ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ/82542%20ΠΛΑΤΣΙΔΟΥ%20-%20ΚΕΨΥΣΥ/ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ%20&amp;%20ΔΙΟΚΗΤΙΚΟΣ/ΠΕΕ_ΕΡΓΟΥ_Ψυχιάτρου%20%20Διοικητικού_%2023%2004%202026.docx%23δικαιολογητικάπροβλεπόμενα
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β. Εάν πρόκειται για ιδιωτικά έγγραφα, υποβάλλονται απλά, ευανάγνωστα αντίγραφα αυτών, κατόπιν 
προηγούμενης επικύρωσης από δικηγόρο.  

γ. Εάν πρόκειται για αλλοδαπά έγγραφα (ιδιωτικά), υποβάλλονται απλά, ευανάγνωστα αντίγραφα αυτών, με 
επίσημη μετάφραση στην ελληνική γλώσσα, επικυρωμένα από δικηγόρο. 

δ. Εάν πρόκειται για αλλοδαπά δημόσια έγγραφα (ενδεικτικά τίτλοι σπουδών οι οποίοι έχουν αποκτηθεί στην 
αλλοδαπή) υποβάλλονται εφόσον φέρουν τη Σφραγίδα της Χάγης (θεώρηση «Apostille»), βάσει της Διεθνούς 
Σύμβασης της Χάγης ή, εφόσον αυτή δεν εφαρμόζεται, προξενική θεώρηση, σύμφωνα με τις ισχύουσες διακρατικές 
συμφωνίες, με επίσημη μετάφραση στην ελληνική γλώσσα, επικυρωμένη από δικηγόρο.  

 
Η παρούσα Πρόκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος αναρτάται στον ιστότοπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ, στην ιστοσελίδα του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας και στου ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας https://elke.uom.gr/. 
 
Η αξιολόγηση των υποβαλλόμενων αιτήσεων-προτάσεων θα πραγματοποιηθεί από τριμελή Επιτροπή Αξιολόγησης. 
 
Τον προκαταρκτικό έλεγχο των αιτήσεων και λοιπών συνοδευτικών δικαιολογητικών θα ακολουθήσει συνέντευξη που 
θα διενεργήσει Τριμελής Επιτροπή Αξιολόγησης με όσους υποψηφίους κριθεί ότι πληρούν τις, απαιτούμενες από την 
προκήρυξη, προϋποθέσεις επιλογής.   
 
Κατά των προσωρινών πινάκων αποτελεσμάτων της πρόσκλησης, κάθε υποψήφιος μπορεί να ασκήσει ένσταση 
ενώπιον της Επιτροπής Ενστάσεων εντός αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) ημερολογιακών ημερών. Η προθεσμία 
αρχίζει από την επομένη της ανάρτησης των προσωρινών πινάκων αποτελεσμάτων στον διαδικτυακό τόπο του 
Ε.Λ.Κ.Ε. Πανεπιστημίου Μακεδονίας και αναφέρεται ρητώς στην απόφαση των αποτελεσμάτων. Δεν επιτρέπεται 
ένσταση για λόγους που αφορούν στη συνέντευξη ή την εξέταση γνώσεων και τη δοκιμασία δεξιοτήτων και 
εργασιακής αποτελεσματικότητας. Η άσκηση της ένστασης απαιτεί την καταβολή παραβόλου, το ύψος του οποίου 
ορίζεται με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων. Με απόφαση της 
Επιτροπής Ερευνών κυρώνονται οι οριστικοί πίνακες αποτελεσμάτων και κοινοποιείται η απόφαση επί κάθε ένστασης 
προς τον υποψήφιο. 
 
Οι υποψήφιοι έχουν δικαίωμα πρόσβασης στα έγγραφά τους καθώς και σε αυτά των συνυποψηφίων τους κατόπιν 
γραπτής τους αίτησης και υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 5 του Ν.2690/1999.  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στον Καθηγητή Ιάσων Παπαθανασίου, 
jasonp@uom.edu.gr, 2310891571 κατά το ορισμένο από την Πρόσκληση διάστημα υποβολής δικαιολογητικών.  
 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 
 
 

Καθηγητής Στυλιανός Δ. Κατρανίδης 
Πρύτανης 

 
  

https://elke.uom.gr/
mailto:jasonp@uom.edu.gr
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ - ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ 

1. Από τις αιτήσεις, που υποβάλλονται εμπρόθεσμα και παραδεκτά σύμφωνα με τα ανωτέρω, επιλέγεται εκείνη, που 
κρίνεται πιο κατάλληλη και συνάπτεται σύμβαση έργου/εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με τον/τους 
επιλεχθέντα/ντες. 

2. Εμπρόθεσμες θεωρούνται οι αιτήσεις, που θα υποβληθούν μέχρι την παραπάνω οριζόμενη ημερομηνία. 

3. Αντικατάσταση της αίτησης ή διόρθωση αυτής ή συμπλήρωση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών επιτρέπεται 
μόνο μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. 

4. α. Οι υποψήφιοι που είναι κάτοχοι πτυχίων ή μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης 
της αλλοδαπής, εφόσον έχουν, κατά τον χρόνο υποβολής των απαιτούμενων δικαιολογητικών, τις βεβαιώσεις 
ισοτιμίας και αντιστοιχίας οφείλουν να τις συμπεριλάβουν στον ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότητάς τους. Σε 
περίπτωση που δεν διαθέτουν τις ως άνω βεβαιώσεις, η Επιτροπή Αξιολόγησης, κατά τον έλεγχο των 
δικαιολογητικών, θα ελέγχει εάν το ίδρυμα της αλλοδαπής ή/και ο τύπος του απονεμόμενου τίτλου 
συμπεριλαμβάνονται στα Μητρώα που τηρεί ο ΔΟΑΤΑΠ (https://mitroa.doatap.gr/), σύμφωνα με το άρθρο 304 παρ. 
4 του ν. 4957/2022 (Α΄55). Εφόσον περιλαμβάνονται στα ως άνω Μητρώα του ΔΟΑΤΑΠ γίνονται δεκτά από την 
Επιτροπή Αξιολόγησης.  
β. Οι υποψήφιοι που είναι κάτοχοι τίτλων σπουδών που απονέμονται από αλλοδαπά ιδρύματα τα οποία λειτουργούν 
με συμφωνία δικαιόχρησης με ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα, οφείλουν να προσκομίζουν, στον ηλεκτρονικό φάκελο 
υποψηφιότητάς τους, και Βεβαίωση Τόπου Σπουδών, σύμφωνα με το άρθρο 304 παρ. 4 του ν. 4957/2022 (Α’ 55). Αν 
ως τόπος σπουδών ή μέρος αυτών βεβαιώνεται η Ελληνική Επικράτεια, ο τίτλος σπουδών δεν αναγνωρίζεται, εκτός αν 
το μέρος σπουδών που έγιναν στην ελληνική επικράτεια βρίσκεται σε δημόσιο Α.Ε.Ι.. 

5. Η έλλειψη ή η μη εμπρόθεσμη υποβολή των ως άνω απαιτούμενων δικαιολογητικών για την απόδειξη 
απαιτούμενου τυπικού ή/και ουσιαστικού προσόντος οδηγεί στην απόρριψη της υποψηφιότητας, χωρίς αυτή να 
αξιολογηθεί και να βαθμολογηθεί για τα συνεκτιμώμενα προσόντα. Συνεπώς υποβληθείσα αίτηση, η οποία δεν 
πληροί τα απαιτούμενα προσόντα της πρόσκλησης, δεν αξιολογείται και απορρίπτεται. 

6. Η Επιτροπή Αξιολόγησης έχει τη διακριτική ευχέρεια να καταλήξει στο συμπέρασμα ότι ένας υποψήφιος κρίνεται 
ακατάλληλος για την άσκηση των καθηκόντων της προκηρυχθείσας θέσης, παρά το γεγονός ότι πληροί τα τυπικά 
προσόντα επιλογής, μετά από αιτιολογημένη απόφαση. Η μη προσέλευση στην προφορική συνέντευξη συνεπάγεται 
την απόρριψη της αίτησης υποψηφιότητας λόγω του ότι δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί η κρίση της καταλληλότητας 
των προσόντων ή της εμπειρίας των υποψηφίων για την άσκηση των καθηκόντων της συγκεκριμένης θέσης. 

7. Όσοι υποψήφιοι πληρούν τα απαιτούμενα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, θα αξιολογηθούν και θα 
βαθμολογηθούν βάσει των συνεκτιμώμενων προσόντων και κριτηρίων. 

8. Σε περίπτωση ισοψηφίας δύο ή περισσοτέρων υποψηφίων, διενεργείται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφισάντων, με 
διαδικασία επιλογής κλήρου που διενεργείται ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης με την παρουσία των 
ισοψηφισάντων. 

9. Η διαδικασία της πρόσκλησης θα ολοκληρωθεί με σύνταξη οριστικού πίνακα κατάταξης μετά την εξέταση τυχόν 
ενστάσεων και η σχετική απόφαση κοινοποιείται με ηλεκτρονικό μέσο σε όλους τους συμμετέχοντες. 

10. Σε περίπτωση παράτασης της σύμβασης, το προϋπολογισθέν ποσό της νέας σύμβασης θα είναι ανάλογο του ποσού 
της προηγούμενης σε σχέση με το διάστημα της παράτασης. 

11. Ο ΕΛΚΕ δεν αναλαμβάνει καμία δέσμευση προς σύναψη σύμβασης, δεδομένου ότι επαφίεται στην πλήρη 
διακριτική του ευχέρεια η σύναψη ή μη συμβάσεων, καθώς και ο αριθμός αυτών, αποκλειομένης οιασδήποτε 
αξιώσεως των ενδιαφερομένων. 

12. Η πιστοποίηση γνώσης του τίτλου γλωσσομάθειας αποδεικνύεται σύμφωνα με τα εκ του άρθρου 10 του ΠΔ 
85/2022 οριζόμενα. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 

Καθηγητής Στυλιανός Δ. Κατρανίδης 

Πρύτανης 

https://mitroa.doatap.gr/
ΑΔΑ: ΨΖΣΑ469Β7Ι-ΥΗ0
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